

На пороге сельскохозяйственная весна: И все чаще попадают в редакционной почте письма, в которых рассказывается о подготовке к ней. В эти дни областного декадника по подготовке сельхозмашин к весенне-полевые работы передовая проходит через мастерские.

Вести с передовой

Время до полевой страды уже отсчитывается сутками. «Готов», «сдан в эксплуатацию» — за этими словами ударный труд, высокое сознание ремонтников, которые очень хорошо понимают, что нынешняя весна особенная, и чувствуют поэтому небывалую ответственность за порученное им дело.

Мастерская Любимировского совхоза. Доска показателя на видном месте. Фамилии ремонтников — и против каждой высокие показатели — 140, 150 процентов.

Это — десятки машин, прошедших через руки токарей, слесарей, сварщиков. И с гордостью называют механизаторы цифру — 95. Столько разбитых прежде машин стали как новые.

В посевную на полях будет работать 100 тракторов. Все они уже готовы к выезду в поле. Ремонт и проверку прошли 103 сеялки, 110 плугов, 80 культиваторов и 34 катка.

Т. АЛЕКСАНДРОВ.

ВЕСЕННИЙ ФОТОКОНКУРС

Трубы

под Иртышом

Посмеивался Иртыш, довольный: меж берегами хитрец проложил ледяные толщи — влиты. Попробуй, шагни, труба!

Недолгой была безмятежная жизнь реки. Монтажники не стали ждать весеннего паводка. Решили протянуть плети труб сейчас, сегодня.

И вот готова подводная траншея. Наводится последний «глянец». Электросварщик Федор Жигалов проверяет еще раз качество шва внутри трубы. По этим трубам вода будет самотеком подаваться в приемную камеру.

На снимке внизу: 600-метровую плеть, связавшую левый и правый берег Иртыша, монтажники ОМУ-3 треста «Сибнефтехиммонтаж» уложили 25 марта. Пришлось Иртышу снова покориться воле людей!

Фото Е. Сидоркина, старшего прораба участка треста «Сибнефтехиммонтаж».



Газета основана в 1924 году

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКИХ СЕЛЬСКОГО И ПРОМЫШЛЕННОГО ОБКОМОВ ВЛКСМ.

№ 40 (3449)

Воскресенье, 29 марта 1964 года.

Цена 2 коп.

Закон инерции

В СЕМ ИЗВЕСТНА такая игрушка — волчок. Он и для нас когда-то приближал сказочный мир, граничащий с волшебством. И лишь гораздо позже на уроке физики мы узнали, что никакого волшебства здесь нет. Есть обыкновенный закон инерции.

Этот закон помогал нам играть в лапту, в городки. «Чудесный закон», — в какую-то минуту подумал каждый из нас. Но урок физики продолжался. И мы узнавали, что по этому же закону стояли и лежали на нашем пути ненужные вещи, пылились на полках книги. А где-нибудь под окном стояла собачья конура. Собаки в ней менялись, а конура по закону инерции оставалась стоять на месте. И сияющее слово «инерция» вдруг начинало угрожать нам собачьим лаем на улице.

Но и на этом урок физики не заканчивался. Мы узнавали, что по этому же закону отдельные люди годами ничего не открывают, ничего не изобретают. И даже отрицаются от открытого и изобретенного, опасаясь, что новшество может вывести их из сладостного состояния покоя.

В ОТСУТСТВИИ творчества Русско-Полянский комитет комсомола, пожалуй, не обвинишь. Первое молодежное кафе на селе, литературные вечера, совет молодых специалистов, много других хороших дел, за которые честь и хвала.

Но всему свое место и время. Сегодня мы говорим о том, что под теплыми весенними ветрами все тоньше и тоньше слой снега на полях, что не так далеко день выезда на пашню. А в создании комплексных механизированных звеньев совхозы управления поражают лишь одним — способностью сохранять состояние покоя.

Мы не случайно начинаем этот разговор с Русской Поляны. На поднятой целине борьба с обезличкой обретает особый смысл. Тем более в выращивании пропашных культур. Тут бы и карты в руки механизированным звеньям. Закрепив за ними технику, применив аккордно-премиальную оплату, хозяйства сделали бы верный шаг к повышению урожайности.

определены твои задачи по выращиванию пропашных культур.

В Русской Поляне нам назвали ряд таких разведчиков. В их числе Фая Хайбрахманова и Роберт Литая, комсомольские вожаки Розовского и Целинного совхозов.

РАЗВЕДКА — это не значит идти куда попало и как попало. Она должна иметь свою программу и тактику. Зачем изобретать велосипед, если он изобретен около

несколько крупных механизированных отрядов, которые бы доказали свое преимущество над звеньями — карликами. Собственно, это преимущество уже доказано. Совхоз «Петровский» в прошлом году, благодаря крупным механизированным звеньям, собрал на своих солонцах такой урожай кукурузы на силос, какого большинство целинных хозяйств не знало даже в лучшие годы. Но ведь по закону инерции не только паотрез отвергают новшества. Их и принимают, да ставят под сомнение. И поэтому в каждом производственном управлении преобладают такие хозяйства, где с переходом на крупно-звеньевый метод выращивания полевых культур медлят потому, что ждут каких-то местных доказательств их преимущества. И эти доказательства должны принести невесть кем (только не руководителями хозяйств) организованная и посланная разведка.

Ну что ж, иди в разведку ты, комсомол, это требуется для общей пользы. В постановлении IV пленума сбкома ВЛКСМ

⊙ Комплексные звенья — на исходный рубеж. ⊙ Иди в разведку, комсомол!

⊙ Технологические карты — в руки звеньев! ⊙ Никакой пощады любителям покоя!

двух столетий назад?

Областной комитет комсомола обобщил опыт создания и работы звеньев в Петровском совхозе, чтобы о нем узнали во всех комсомольских организациях. С этой же целью «Молодой сибиряк» 21 февраля вышел со страниц-плакатом, где подробно рассказывалось об опыте петровцев. И тем не менее в совхозах «Розовский» и «Целинный», как и во многих других хозяйствах области, «изобретают велосипед». Фая Хайбрахманова, мало представляя суть крупных звеньев, ходит за экономистом, умоляет его сделать «какие-то» расчеты. Тот отмахивается, ссылается на занятость. Сами звенья еще не укомплектованы, земли под кукурузу определены лишь условно.

Такая разведка может не принести нужного результата. Еще более бесполезной она может оказаться в «Целинном». Начав разговор о звеньях здесь, мы услышали от Роберта Литая следующее:

— Да, звенья созданы. Собственно, они те же, что

и в прошлом году... Люди опытные...

Это какие такие прошлогодние звенья? Нам доподлинно известно, что в прошлом году в совхозах таких звеньев, о которых мы ведем речь нынче, не было и в помине.

Оказалось, что в программе этого «разведчика» до сих пор целью маячат пресловутые звенья-карлики.

Тактика разведки... К сожалению, она у комсомольцев далеко не наступательная. Скорее «уступательная», если можно так выразиться. Иначе чем объяснить тот факт, что уже в течение ряда лет большинству комсомольских организаций области

особенно наков. Заранее предусматривается некоторое перемещение отдельных сельхозмашин из звеньев на другие участки. Безусловно, это должно вылиться и в нарушение технологических сроков обработки пропашных. А звено, если у них будет в руках технологическая карта, если оно заинтересовано в получении высоких урожаев, добровольно не пойдет на это. Наоборот, будет наступать, требовать, драться.

Это и хорошо, что людей не надо подгонять. Именно такой самоорганизацией сильны и выгодны комплексные механизированные звенья. Но не всем это угодно. Некоторых руководителей инициатива снизу не только не радует, но и пугает. И поэтому технологические карты подчас не составляются совсем, а если и составляются, то не выдаются звеньям.

Во многих хозяйствах не учитывают, какую разрушительную работу в сознании людей производит то, что наспех сколоченные, плохо укомплектованные и, наконец, неверно оплачиваемые звенья распадаются, не оправдывают надежд механизаторов. И в этом году все же идут на организацию таких мало полезных звеньев в дватри человека на базе одного-двух тракторов, создавая предпосылку тому, что во времени уборки, а в худшем случае и обработки, опять пропашные культуры будут обезличены.

СКОЛЬКО дополнилось бы человечество, если бы закон инерции управлял лишь полезными действиями вращал волчок, маховики машин и т. п. Но это закон природы. Его не переделаешь. Нужно драться за то, чтобы инертность отдельных личностей, вызванная стремлением сохранять состояние собственного покоя, не сдерживала поступь нового, передового, что принесит добро.

М. СИЛЬВАНОВИЧ.



